

新华社北京1月22日电 近日,中共中央、国务院印发了《乡村全面振兴规划(2024-2027年)》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《乡村全面振兴规划(2024-2027年)》主要内容如下。

实施乡村振兴战略,是以习近平总书记为核心的党中央着眼党和国家事业全局作出的重大决策,是新时代新征程“三农”工作的总抓手。为有力有效推进乡村全面振兴,制定本规划。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,

深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,锚定建设农业强国目标,学习运用“千万工程”经验,健全推动乡村全面振兴长效机制,以确保国家粮食安全、确保农村人口不发生规模性返贫致贫为底线,巩固拓展脱贫攻坚成果,以提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平为重点,强化科技和改革双轮驱动,强化农民增收举措,扎实推进乡村产业、人才、文化、生态、组织“五个振兴”,加快农业农村现代化,推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,为全面建设社会主义现代化国家提供坚强支撑。(下转第5版)

韦韬拜会中宣部副部长、中央广播电视总台台长慎海雄

本报北京讯(记者 殷雪嵩、胡引平)1月22日,省委常委、市委书记韦韬在京拜会中宣部副部长、中央广播电视总台台长慎海雄,就加强央地合作深入交流。中央广播电视总台总编室主任梁建增、新闻中心副主任高岩、文艺节目中心召集人张国飞、体育青少年节目中心副主任徐彬、总经理室常务副召集人任学安、山西总站党委书记王跃军,省委宣传部副部长张效堂,山西广播电视台总编辑李占鳌,市领导程永平、裴耀军参加。

慎海雄对韦韬一行的到来表示欢迎。他表示,山西

历史悠久、文化灿烂、资源丰富,近年来坚定扛牢习近平总书记赋予的重大使命任务,全力推动高质量发展和全方位转型取得显著成绩。中央广播电视总台组建以来,与山西和太原保持着紧密合作关系,建立起深厚感情,形成了一系列卓有成效的合作成果。中央广电总台将以2025年春节戏曲晚会在太原录制为契机,发挥强大融合传播优势和媒体平台资源,进一步加大宣传推介力度,为三晋大地蓬勃发展加油鼓劲,携手谱写合作共赢新篇章。

盛世梨园 锦绣山河

中央广播电视总台《2025年春节戏曲晚会》新闻发布会在京举行

韦韬王晓真出席



签约仪式现场。梁琛 摄

本报北京讯(记者 殷雪嵩、胡引平)1月22日,中央广播电视总台《2025年春节戏曲晚会》新闻发布会在北京举行。省委常委、市委书记韦韬,中央广播电视总台副台长王晓真出席活动,共同见证中央广播电视总台文艺节目中心和太原市委宣传部合作签约。中国戏剧家协会副主席、国家京剧院院长王勇,省委宣传部副部长张效堂,山西

广播电视台总编辑李占鳌,中国艺术研究院戏曲研究所所长王旭,市委常委、秘书长裴耀军,山西博物院院长王晓毅出席。中央广播电视总台文艺节目中心召集人张国飞,市委常委、宣传部部长程永平介绍有关情况。

据介绍,在春节列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录后的首个新春,中央广播电视总台春节

戏曲晚会走进历史文化名城太原,从源远流长的戏曲文化出发,诠释三晋大地的深厚底蕴。晚会以“盛世梨园 锦绣山河”为主题,将主舞台设置在太原古城的楼台之间,利用无人机航拍、外景街区秀等形式,将舞台延展到太原多个特色地标。晚会还跨越山海,将戏曲名段演唱带到世界多个城市,在春节的喜庆氛围和节日祝福中传递全球华人心之所属、情之所归的浓烈乡情。

晚会集结全国近80个文艺团体、30多个戏曲剧种,汇聚百余位名家名角、新生代传承人、跨界演员歌手。14个独具匠心的节目中,既有备受戏迷观众喜爱的名家荟萃,也有戏曲艺术与历史文化的融合创新;既有洋溢人间烟火的地域特色表演,也有展现虚实相生的科技赋能。多媒体视觉节目《活色生香》运用技术手段“唤醒”山西博物院的金代戏俑、晋侯鸟尊等珍贵国宝,让博物馆里的文物“活起来”,上演一场穿越时空的晋祠古戏台奇幻之旅。今年的春节戏曲晚会还将推出浙江小百花越剧团创新舞台剧《我的大观园》的精彩片段,该剧运用电影语言展现越剧“全景式多维空间”,引领观众重回红楼梦大观园。

程永平表示,中央广播电视总台春节戏曲晚会既是戏曲名家相互交流的艺术盛会,也是推动中华优秀传统文化守正创新的展示平台。山西是闻名全国的戏曲大省,太原是一座具有2500年建城史的国家历史文化名城。《2025年春节戏曲晚会》落地太原,可谓珠联璧合、恰逢其时。太原市将以此次晚会为契机,进一步深化与总台合作,聚力打造时尚化、年轻化的“国潮戏曲之都”和演艺之都。

会上发布了晚会概念海报和联名文创。概念海报以“团圆”为意,用刺绣工艺勾勒窗棂轮廓,将纸雕、剪纸、皮影等非遗元素巧妙融入,交织出一幅“靠旗飞扬、容妆华彩”的戏曲盛景,为观众送上诚挚的祝福与深情的邀约。晚会文创“五花髯髯·YUANYUAN流长”金代戏俑金属书签由中央广播电视总台和太原联合打造,该产品取材于山西省侯马市出土的砖雕彩色戏俑,融合山西非遗剪纸,将传统文化与现代工艺相结合,以一方书签让用户领略戏曲文化魅力。(下转第3版)

深入学习贯彻习近平总书在中央政治局会议上重要讲话精神

研究部署深入实施黄河流域生态保护和高质量发展战略等工作

省委书记唐登杰主持召开省委常委委员会会议

本报讯1月22日,省委召开常委会会议,传达学习习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,研究部署深入实施黄河流域生态保护和高质量发展战略,传达贯彻全国组织部长会议、全国统战部长会议、中央政法工作会议精神,审议通过《山西省2025年政协协商计划》。省委书记唐登杰主持会议。

会议深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,在中央政治局会议审议通过《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》时的重要讲话精神。指出,省人大常委会、省政府、省政协、省法院、省检察院党组要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,深刻领悟“两个确立”、坚决做到“两个维护”,在推进中国式现代化山西实践新征程上展现新担当新作为。

会议指出,习近平总书记高度重视黄河流域生态保护和高质量发展,多次作出重要讲话重要指示,为我们深入实施黄河流域生态保护和高质量发展战略指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,全面落实《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》,深刻领会党中央战略意图,牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,坚决筑牢黄河中游和京津冀地区重要生态屏障,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要积极融入黄河流域生态大保护大协同格局,全面实施黄河保护法,加大水土流失综合治理力度,加强生态建设和污染防治,落实最严格的水资源管理制度,加快构建现代水网体系,全力保障黄河长治久安。要坚持把保护黄河流域生态作为谋发展、推动高质量发展的基准线,根据生态环境承载力优化产业项目建设布局,因地制宜促进特色产业发展,加快经济社会发展全面绿色转型。要保护传承弘扬黄河文化,加强文化遗产整体系统性保护,推动文化和旅游融合发展,加快把文化旅游业打造成战略性支柱产业和民生幸福产业。(下转第3版)

市政府党组班子开展集体学习研讨

纵深推进政府系统全面从严治党为太原高质量发展提供坚实保障

范兆森主持并讲话

本报讯按照党中央关于开好2024年度民主生活会的部署要求,1月21日,市政府党组召开集体学习研讨会,班子成员围绕全面从严治党、推进党的自我革命,紧密结合各自思想和工作实际作交流发言或书面发言。市委副书记、代市长、市政府党组书记范兆森主持并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想以及关于全面加强党的纪律建设的重要论述,深入学习领会习近平总书记在中央政治局民主生活会、二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神和对山西工作的重要讲话重要指示精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,巩固深化党纪学习教育成果,纵深推进全市政府系统全面从严治党,为高质量开好民主生活会打牢思想基础。

会议要求,市政府党组成员要上好党性修养这门必修课,在党性锤炼上走在前,始终与党同心同德,自觉站稳人民立场,个人利益服从于党的利益,正确处理公与私的关系,把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题。要打好作风这场硬仗,坚定践行以人民为中心的发展思想,让实干担当成为政府系统的鲜明标识,以过硬作风推动全市高质量发展提质增效。要用好纪律这把戒尺,巩固深化党纪学习教育成果,学纪、知纪、明纪、守纪,勇于自我革命,追求“高线”、坚守“底线”,真正把纪律规矩转化为思想自觉、政治自觉、行动自觉。要紧扣民主生活主题,深入开展学习研讨,坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,真诚深入开展好批评和自我批评,从严从实抓好问题整改和整改落实,确保民主生活会开出高质量、取得好效果。(丁洁、王春宇)

市委常委所在部门传达学习

市委十二届八次全会暨市委经济工作会议精神

本报讯连日来,市委常委所在部门分别召开会议,传达学习市委十二届八次全会暨市委经济工作会议精神。市委副书记武晓花,市委常委周计伟、张志刚、胡坚、程永平、裴耀军分别参加传达学习并提出具体要求。

市纪委召开常委会(扩大)会议强调,全市各级纪检

监察机关要深入学习贯彻省委十二届九次全会暨市委经济工作会议精神,全面落实市委十二届八次全会暨市委经济工作会议部署,找准找实服务保障高质量发展的切入点和着力点,强化政治监督,确保党中央及省委、市委重大政策措施落地见效。(下转第3版)

全市公立医院改革与高质量发展

攻坚行动动员会召开

范兆森出席并讲话

本报讯1月22日,全市公立医院改革与高质量发展攻坚行动动员会召开。会议传达全国卫生健康体改工作会议精神,通报我市示范项目进展情况,就攻坚行动再部署、再动员。市委副书记、代市长范兆森出席并讲话,副市长陈博主持。

会议指出,深化医药卫生体制改革是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的一项重要任务,也是事关群众急难愁盼的重要民生问题。要以公立医院改革和高质量发展示范项目建设为抓手,引领带动全市医疗卫生事业高质量发展。

会议强调,要坚持问题导向、改革取向,聚焦改革攻坚中的重点难点,强化成员单位沟通协作,形成工作合力,提升公立医院精细化管理水平,及时总结可复制、可推广的典型经验做法,全力推动公立医院改革与高质量发展走深走实。要对照攻坚行动方案,聚焦22项重点任务,编制、价格、薪酬、监管和财政“4+1”改革任务和示范项目资金使用合规性,明确时间节点,深入调查研究,逐项细化措施,确保各项任务举措落地见效。要切实扛起省会担当,答好国家验收和百姓满意两张答卷,以提高群众就医满意度为出发点和落脚点,让改革成效更好惠及人民群众。

省直有关部门负责同志,市直相关部门、各县(市、区)、示范项目建设单位主要负责同志参加会议。(丁洁、王春宇)